

年轻“的哥”汪涛：乐对生活

实习记者 滕静



被乘客投诉过。“其实大部分时候拒载都是有原因的,比如乘客打车的地方有监控不能停车,适逢司机交接班,或是要赶着去加天然气或充电。”汪涛说,没有一个司机会放着生意不做的,更何况一旦被公司查实,确属拒载的,运管部门则会对当事司机给予罚款500元,公司罚300元的处罚,同时还要参加公司学习。

虽然城区部分街道划有出租车临时停靠点,但汪涛还是被拍了违法。有一次,在马坎有两位客人老远招手打车,由于他们推着两推车物品,往车上放行李时间太长,停车超时还是被拍了交通违法。有的时候遇到年龄大的老人,身体有残疾的病人,他们上车速度都比较慢,“虽然心里着急但还是得耐心等待。”上车后还会反复叮嘱,坐好,系好安全带,手抓好。

像汪涛这样谨慎驾驶一年也会有四五次违法,“每天都要吃喝拉撒,稍不注意,停车去上个厕所,就有可能被拍。”时间长了,汪涛和同事们遇到这些事,一直要忍到有停车位的地方才去上厕所。到了吃饭点,路过喜欢的馆子,没办法停车,汪涛也只能悻悻离开。

刚入公司时,汪涛每天轻轻松松能挣300多元,现在车子比以前好路也越修越宽,挣得钱却比以前少了。“私家车多了,加上现在除了巡游车还有网约车,甚至还有黑车。”这些对汪涛的生意影响都很大。对于网约车运营方式,汪涛以前也试了一段时间,遇着路上拉不上乘客时,汪涛就在网约车平台接单。“虽然网约车平台对出租车免费提供使用,不交任何费用,收入也不抽成,但是有时候在江北,接了城区的乘客订单,这样太浪费时间了,在去接乘客的途中碰到有乘客打车也很不

舍。”后来,汪涛和大部分出租车同事都只接长途网约订单。

进入公司这么多年,公司的800多位员工,汪涛也只认识几位,只有在开大会时才能见到许多新面孔,不停的有人离开,也随时有人进来。2018年,由于出租车行业不景气,汪涛也曾离开过公司,花了20多万元买了辆货车,去给工程队拉砂石土方。“都是一些乡村小道,陡峭的山路,装货太重,遇到急转弯车身倾斜,技术不好很容易翻车。”虽然挣得多点,但太危险了,汪涛回忆起那段经历直感叹,卸货时后货箱重,前轮就抬起,汪涛坐在驾驶室,被高高悬在半空。干了三四个月,汪涛就把车转让出去,还折了几千块钱。

现在,汪涛又回来和他的合租伙伴一起跑车,两人合作默契,互相体谅,从没红过脸。

2015年,出租车安装了视频音频设备,除了保障司机安全,对乘客的人身和财产安全也多了一重保障,乘客在车上遗忘的物品都可以通过视频找到。汪涛开出租就捡过很多手机,“现在手机都有密码,咱也打不开,只能等乘客打来电话归还。”如遇别的物品汪涛都会上交公司,公司通过车上装的视频音频,寻找失主。

为了多拉乘客,汪涛养成了早起的习惯。早上6点刚过,汪涛就在各大小区门口等待上学的孩子,8点多陆续有上班的人打车,10点多的时候就是空档,汪涛就开着车穿梭在城区的大街小巷。像这种生意不好的时候,汪涛就会想自己承包期满后,还要不要继续开出租车。



上门来了,与老岳签订了收购蔬菜协议书,“以买代帮”帮助老岳销蔬菜、助脱贫。这可是一举几得的好事,既能帮助老岳解决蔬菜销售难题,同时也让敬老院的五保老人能够吃到有机、绿色、安全、健康的时令蔬菜。

老岳的日子越来越有了盼头,想法也越来越活泛了。通过近两年的发展,老岳除了26头猪,100多只鸡鸭。

夏日的阳光撒进老岳的菜园子,顶花儿带刺儿的黄瓜、艳红水灵的红西红柿、三五一束的嫩豆角儿,青得灵动,红得诱人……

老城办慰问残疾退伍军人

本报讯(通讯员 吴彬 康慧)7月17日,汉滨区老城街道办与市、区退役军人事务局、市军休服务中心等领导一起,对鼓楼社区2户残疾退伍军人家庭进行走访慰问,详细了解他们的家庭工作、生活等情况,向他们表达节日的问候和祝贺的同时,送去了慰问金,切实把党和政府的关爱送到残疾退伍军人家庭的心坎上。

向“升学宴”“谢师宴”说“不”

本报讯(通讯员 周力 宋玉凤)“我承诺,本人不给予子女办‘升学宴’,还要动员亲朋好友不去操办和参与。”7月19日,一场围绕“弘扬新民风 拒绝升学宴”主题党日活动,在汉滨区江北办张岭社区党支部开展,大家就“拒绝‘升学宴’‘谢师宴’党员该怎么做”展开讨论。

支部书记刘霞以《弘扬新民风 拒绝升学宴》为题,从新民风的内涵、为什么要弘扬新民风、党员该怎么做三方面,给全体党员上了一堂生动的党课。同时,还组织大家观看了警示教育短片《变味的升学宴》。影片中,党员干部因举办升学宴受到党纪政纪处分、悔不当初的样子,让大家备受触动。与会党员表示,要坚决向“升学宴”“谢师宴”说“不”,同时带动周边人,一起抵制陋习,并现场签订拒绝“升学宴”承诺书。

旬阳妇联为一线女职工送关爱

本报讯(通讯员 徐明妍 杜世兰)7月22日,旬阳县妇联来到县政务服务中心,先后查看了女职工的工作环境,听取了妇女工作情况,征求了女职工的意见建议,并送上慰问品,激励她们立足本职,在各自岗位上敬业奉献、争创一流。

入夏以来,为确保企业一线高温作业职工和广大一线建设者的安全和健康,该县妇联从维护职工健康安全权益,促进社会和谐稳定的高度,自7月下旬起开展设立爱心凉茶供应点和走访慰问为主的“送安全、送清凉”防暑降温行动,访企业、入车间、进工地、上街头,在炎炎夏日为一线女职工带去关怀关爱、送去清凉。

小吃培训送到群众家门口

本报讯(通讯员 杨运宝)近日,汉阴发改局组织汉阴小吃协会会长带领中华名厨,为平梁镇二郎村百余村民送去小吃制作技艺。

培训现场,名厨们讲授了汉阴小吃的特点、制作做法和技巧等,村民们听完讲解后现场制作,名厨根据村民们制作情况现场点评,从而促进村民们掌握汉阴小吃制作技艺。培训会后,该局针对脱贫攻坚工作进行再安排,对标标准逐户研判,及时反馈存在问题通报情况,帮扶干部还前往帮扶户,就贫困户收入测算全面核查,新民居建设工作再督促。

临江社区净化文化市场不放松

本报讯(通讯员 胡云鹏)近日,汉滨区江北办临江社区与安全办、文化站、市场监管所,对辖区内文化市场经营场所进行检查,进一步净化社区文化环境。

检查过程中,执法人员深入网吧、酒店、书店等经营场所进行拉网式检查,重点检查接纳未成年人、图书经营主体资格、图书内容等场所经营环境和经营管理情况,坚决取缔一切违法经营行为,封堵和查缴各类非法出版物,并为市民讲解“扫黄打非”相关知识,呼吁广大市民健康上网,不买盗版书籍、非法出版物和盗版音像制品等。同时,要求各经营业主要牢固树立消防安全防范意识,落实企业主体责任,认真开展场所消防安全自查自纠,切实消除自身安全隐患。

手牵手,把温暖送到群众心坎上

本报讯(通讯员 王登霞)“以前住的是危房,一下雨就担心会有危险,做梦都没想到现在能过上城里人的生活,这都是党的好政策、国家精准扶贫带给我们的福气啊……”近日,旬阳县红军镇红军村二组残疾人温文山告别低矮破旧的老宅,住进宽敞明亮的新房!

温文山一家3口人,老两口都是残疾,儿子40多岁了还未成家,一家3口人挤在两间破旧的老木房居住。针对温文山的情况,红军财政审计所唐长安所长从思想和精神上感化温文山,根据他喜欢读书学习的特点,给他送去健康扶贫、民政救助兜底、移民搬迁政策等,让他好好学;再从关怀入手,经常到他家看生活有什么困难,力所能及地给予帮助。有一次下连阴雨,唐长安带着单位3名同事冒雨步行7华里赶到他家,查看房屋受灾情况,感动得他老泪纵横:“我要搬迁,免得让你们老操心。”

温文山搬迁一事,在各级政府的帮助下提上议事日程,并很快实现了愿望。如今,随着该镇4个安置点的全面竣工,481户贫困户像温文山一样彻底告别了危房,过上了好日子,生活有了新样子。

企业给一线执勤民警送关爱



本报讯(通讯员 冉龙安)7月26日上午,安康市花园建筑工程有限公司来到城区江北桥头环岛交通执勤点,将一面绣有“人民交警为人民,严格执法保平安”的锦旗和消暑慰问品,送到汉滨交警大队江北中队战斗在一线的执勤民警手中,以此向一直坚守在道路交通整治工作中的交通民警表示关心和敬意。

一面锦旗,一份责任。江北交警中队的民警表示,优化交通环境,开展交通整治是他们的本职工作,又是一项长期而又艰巨的任务。他们将逐步扩大交通法规知识的教育宣传面,持续加大对交通违规违法现象的整治力度,进一步公开和透明执法,为创建安康平安、畅通、有序的道路交通环境而做出应有的贡献。

老岳的菜园子

通讯员 何娟 张海峰

坏了大家。

大家发现,一年四季不管什么时候来老岳家,他家菜园子的应季菜总是不断,郁郁葱葱,生机盎然。通过攀谈了解到,老岳是当地有名的种菜高手,老岳是个勤劳善良的人,以前菜园子里吃不完的黄瓜、西红柿、包包菜,总会分送给左邻右舍。

老岳可以靠他的菜园子增收啊!说干就干,大家就说服、发动老岳开始种菜。几个月过去了,老岳看着满园子长势喜人的蔬菜又是喜又是忧,原来老岳所种植的都是应季的时令性蔬菜,到了丰收采摘时节,不抓紧时间销出去,菜就老了,黄了。正在老岳满脸愁容、一筹莫展的时候,长安区域敬老院的人就主动找

安康城区摩托车头盔热销

记者提醒:安全帽不能当安全头盔用

本报讯(实习记者 唐正飞)“安全帽20块一个,20块一个,最后2个……”7月23日晚,安康城区金州广场西侧,交警部门正在严查摩托车、电动车不戴头盔等违法行为,一位中年妇女现场摆摊叫卖头盔。据悉,自7月18日汉滨公安分局交警大队在中心城区集中开展摩托车、电动车交通违法专项整治行动以来,“头盔热”也随之登陆安康城区。

头盔作为摩托车、电动车驾驶员的安全护具,尽可能地保护驾驶员的人身安全,但驾驶员或因为天气炎热或因为麻烦,很多摩托车、电动车驾驶员不愿意佩戴安全头盔。在汉江路一桥南北两头、金州广场、巴山东路与党校路什字等路口的执法现场,记者看到,有很多驾驶员因未佩戴头盔被交警拦停警告,并要求佩戴头盔后准其离开。

记者走访发现,整治活动开展以来,中

心城区安运司、秦巴市场和电动车、摩托车销售点的安全帽、头盔生意异常火热。平时几元的安全帽卖到一二十元,二三十元的头盔卖到四五十元,甚至马路边也有市民售卖安全帽和头盔。

同样是保护头部,安全帽可不可以替代头盔?记者了解到,安全帽是主要保护施工者在施工过程中免受高空坠物造成的头部伤害,而头盔是保护摩托车、电动车驾乘人员在骑行的过程中免受交通事故引发的头顶、正面、侧面伤害。骑行过程中,头盔相较于安全帽更能全面保护驾乘人员的头部安全。无论是否跌倒或者碰撞过,驾乘人员应该每两年更换一次骑行头盔。

驾驶摩托车未佩戴头盔驾驶员将受到什么处罚?记者在汉滨区交警大队了解到,对于未佩戴安全头盔驾驶摩托车的人员,将面临罚款50元、一次扣2分的处罚。



安全帽搭上头盔“风”。孙妙鸿 摄

住宅小区狗患引热议

实习生 陆川

也不及时清理一下,每次进电梯的时候,一股难闻的气味,恶心得很。”

……

近日,笔者专门到安康市高新区长兴嘉苑小区采访,市民李女士是夜跑爱好者,在楼下草坪夜跑过程中曾多次遇到大型宠物犬跟随自己跑的情况,“本身自己就害怕狗,在我跑步的时候遇到大型犬,我就不敢跑了,等它走了我才慢慢走过去。”

另一位住户告诉笔者,有一天早上她忙着去上班,一出自家门,就发现角落里有一堆刚拉下的狗屎,很臭很恶心。她无奈地说:“既然养狗就要管狗,让宠物狗随便拉屎撒尿,不仅给市民的生活环境带来污染和破坏,而且对人们的身体健康也造成了威胁。”

时下,随着城镇化进程步伐的加快,安康城区住宅小区如雨后春笋,繁杂的城市生活难免有些单调乏味,于是,宠物成了市民逗趣、解闷的最佳方式。笔者采访时发现,中心城区许多小区都能发现遛狗者的身影。与此同时,流浪狗乱窜,

犬声扰民、狗粪污染、宠物狗咬人等现象时有发生。本应是人们生活中的“狗趣”反而成了“狗患”。采访中有市民建议,小区的物业管理部门也应该承担起治理“狗患”的任务,由物业管理部门和业主推选的楼长负责小区内宠物狗的登记、排查、监督等日常管理。这样既可以及时处理投诉或纠纷,也可以有效预防无主狗、流浪狗伤人扰民等现象。对于养狗中存在的不文明行为,不少市民还表示,养犬者要站在社会道德社会公益的角度来考虑这个问题,既然喜欢养狗,就要主动承担起对邻居、对公众、对社会的责任和义务。

那么,小区内可不可以养狗?小区业主主受到惊吓甚至伤害时该如何处理呢?

长兴集团物业公司张经理介绍说,因小区养狗的多,一些住户在小区内随意放养宠物狗,不仅影响小区环境卫生,也会造成安全隐患和邻里纠纷。他们每天通过广播、张贴通知公告等方式提醒养宠物业主要拴好狗绳,随时清理狗产生的垃圾、粪便。同时,对一些养了大狗

的,要求住户跟社区进行报备,并劝导不要把狗养在楼梯下面,因小区小孩多,以免引起安全隐患。张经理还说,有些养狗的住户还是能理解,也会听取他们意见,但还有很多业主不理解,不支持,认为狗是自己家养的,只要不伤害到人,就不关他人的事。而对于物业公司,是业主聘用来做服务的,只有通过规劝、管理等措施逐步减少宠物扰民问题。如果有业主投诉,物业公司也只能进行沟通协调。

那么,小区养狗有没有人管?据安康高新公安分局花园路派出所指导员李伟介绍,辖区已先后接到过多起狗伤人的案件,伤人犬有相当一部分是流浪犬,这些流浪犬的来源都是以前附近村民自家饲养的,后来搬进集中安置点后觉得在家养狗不方便,于是就任由这些狗在外自生自灭。因流浪犬的自由度很高,所以派出所无法做到集中整治,只能提醒大家小心谨慎,对于不慎被咬伤的居民也只能协助其到医院诊治。高新公安分局治安大队民警李阳介绍,很多市民对文明养犬常识不以为然,其实这是一个误区,文明养犬不只是一文明所需,一旦造成扰民、伤人的情况,将根据《治安管理处罚法》第75条之规定,须承担法律责任。

“上次在篮球场那里有人把狗放在乒乓球台上,没拴狗绳没戴口罩,我带孩子在那里玩,就问了孩子几句,这么多孩子在这里玩,你家狗怎么就这样放在上面,万一咬到孩子怎么办?那个狗主人特别凶,差点想打我,吓得我报了警。”

近一段时间,安康城区兴科明珠小区业主群讨论小区狗患热烈。

“有的人带狗出来也不拴绳子吓死人。”

“小区活动区域本身有限,还有那么多的狗肆意乱窜,让大多数人感到了生活的困扰和精神上的不舒服,所以请养宠物的各位管好自家的狗莫咬人,不要给自己和他人惹来不必要的麻烦。”

“请小区内养狗的人一定要拴好自己的狗,如果发生咬人的事情,别怪大家手下不留情!”

……